

教学资源库共建共享计划

教学资源库建设的目的是通过现代化教育思想的普及和网络基础设施的建设，实现以教学资源为核心的教学综合应用。因此，加快教学资源库建设，是我校教育网络建设的当务之急。

一、指导思想

坚持科学发展观，充分发挥我校教育资源和人才资源优势，不断提高信息化应用水平，为课程改革和素质教育的深入实施服务，不断推进我校教育现代化进程。坚持以实际需要出发、以应用促建设，以需求促发展，把握现代教育技术最新发展趋势，为一线教育教学服务，结合教育信息化建设的总体规划和工作实际，全力做好教学资源库建设工作。

二、建设目标

以宽带网络系统为依托，以教育信息网为枢纽，从现在起，用3-5年时间，基本建成具有我校特色的、符合新课程标准、满足我校教育教学需求的分学科、分学段的互动、开放、实用的新课程资源库群和专业交流平台，并逐步形成我校教师共建共享的开放的可持续发展的资源建设工作机制。

三、建设原则

1、依据新课程标准建设

资源建设应紧密结合教学改革的最新精神，以课程改革理念为引导，重点建设开发一批围绕新课程标准的教学资源，如新教材的配套网络学习课程、益于学生发展的研究性学习资源、

主题网站资源、专业交流平台等，尽快满足新课改的要求。

2、遵循国家技术规范和标准

要按照教育部《现代远程教育技术规范》、《教育资源建设技术规范》、《基础教育教学资源元数据规范》等国家相关技术和教育规范标准建设资源，使其具有强大的开放性、兼容性、可持续性，真正实现校内外优质资源共享。

3、自建与购买并重

一是积极引进，购进成熟的课程资源、电子图书馆、视频资源、互动学习资源等优秀教育资源，并进行加工改造，实现资源共享；二是自主开发，建立行之有效的管理机制，建立一支高素质的资源建设队伍，有针对性地开展征集、开发出适合教与学的网络资源。

4、全员参与，共建共享

教学资源库的建设是我校广大教职工的共同任务，每个老师都是教学资源的建设者和使用者。在保证思想性、科学性、教育性、实用性和安全性的基础上，将现有教学资源按学习主题（模块）进行挖掘提炼和重新组合，实现经验、智慧的共享。加强区域性资源开放与共享，各科室要树立全局观念，打破科室壁垒，实现我校优质资源共享。加强教师间资源的开放与共享，在尊重教师劳动成果和版权的前提下，鼓励教师共享自己的课例、课件和教研成果。

5、骨干带头，活动推动

学校将制定相关政策措施，加强骨干资源队伍建设，提高教师的资源应用和研究能力，为资源建设与应用储备师资力量。

通过各种竞赛评选活动征集有自主知识产权的优质资源，如新课程优质录像课、教学设计、论文、主题教学案例等优秀成果，推广介绍，实现共享。

6、科研拉动，任务驱动

各科室要积极开展新课程资源建设与应用课题研究，借助科研力量、专家智慧、先进经验，结合教育前沿理论发展，指导学校开展校本课题研究，带动资源建设走向，提高资源应用效益。

四、建设方法

学校将开展网络课程、课件等多种形式的教育资源评选工作。对于素材、教案、课件、课改经验、成套试题、课程资源，教师可使用信息网上的资源管理系统，把自己在教学中形成的优秀教学资源上传到服务器上。上传时需把资源与资源说明压缩成一个压缩包，压缩包命名要简明扼要，一律使用中文，一般不超过10个汉字。上传压缩包后，由校信息中心资源管理人员会同教研人员审核，对于达到了入库质量的，入库我校共享；对于质量较差、没有价值的，直接退回。

对于单个知识点试题及其他教学素材，教师可通过电子邮件发到相关教研人员的电子信箱。教研员审定后择优选用。

五、保障措施

1、切实加强资源库建设工作的领导

在教学资源库建设领导小组的领导下，制定资源库建设相关政策和建设方案，建立教育资源评审和管理机制，定期召集有关会议，加强对我校教学资源建设与应用工作的统筹规划和

宏观管理。

2、加大对资源库建设经费的投入

根据资源库建设需求，每年都应安排资源库建设专项经费，用于购买优质教学资源、资源维护、软件资源开发、应用项目研究、表彰奖励等。

3、加强对资源库建设的评估检查

我校将制定资源库建设与应用评估标准，根据资源库建设的总体目标和年度计划，对校资源库建设与应用情况进行评估。将各科室对教学资源库的贡献，纳入教育督导评估。